

Rada Miasta Katowice

Protokół z LIV sesji VI kadencji samorządu.

Data sesji: 30 września 2014r.

Miejsce sesji: Urząd Miasta przy ul. Młyńskiej 4.

Godzina rozpoczęcia sesji: 15.00.

Godzina zakończenia sesji: 15.45

Numery podjętych uchwał: LIV/1271/14 – LIV/1275/14

Prowadzący obrady: Przewodniczący Rady Jerzy Forajter

Sekretarze sesji: Radny Józef Zawadzki i Radna Elżbieta Zacher

Komisja Uchwał i Wniosków: Wiceprzewodniczący Rady Marek Chmieleński

Protokolantka: Beata Musiał

Załączniki do protokołu:

Nr 1 Informacja o działaniach Prezydenta Miasta w okresie międzysesyjnym.

W sesji uczestniczyło 26 radnych (na 28 ogółem)

Radni nieobecni:

1/ Mariusz Skiba

2/ Barbara Wnęk

Przebieg obrad

1. Otwarcie sesji.
2. Powołanie sekretarza sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Zmiany w porządku obrad.
5. Informacja o działaniach Prezydenta Miasta Katowice w okresie międzysesyjnym.
6. Zapytania radnych.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia na terenie miasta Katowice odrębnych obwodów głosowania w zakładach opieki zdrowotnej, domach pomocy społecznej oraz w areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego oraz prezydenta miasta, zarządzonych na dzień 16 listopada 2014r. (DS- 251/14).
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/650/12 Rady Miasta Katowice z dnia 28 listopada 2012r. w sprawie podziału miasta Katowice na stałe obwody głosowania (DS-252/14).
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi Pani M S i Pana P G (DS-253/14).
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi Przedsiębiorstwa Handlowo-Produkcyjnego Exland Sp. z o.o. na uchwałę nr LI/1209/14 Rady Miasta Katowice z dnia 18 czerwca 2014r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulicy Owsianej w Katowicach (DS-254/14).
11. Interpelacje radnych.
12. Komunikaty i wolne wnioski.
13. Zamknięcie sesji.

Punkt 1 Otwarcie sesji. < [zapis AV](#)>

Przewodniczący Rady Jerzy Forajter otworzył obrady LIV sesji Rady Miasta Katowice VI kadencji samorządu.

Powitał Panie i Panów Radnych Rady Miasta Katowice, Pana Prezydenta, Wiceprezydentów, Panią Skarbnik, Naczelników i przedstawicieli Wydziałów Urzędu Miasta, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych miasta, przedstawicieli mediów.

Powitał również obecną na sali Posła na Sejm RP Panią Ewę Kołodziej.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady sesji są prawomocne.

Punkt 2 Powołanie sekretarzy sesji. < [zapis AV](#)>

Prowadzący obrady na sekretarzy sesji zaproponował następujących Państwa Radnych:

1/ Elżbietę Zacher

2/ Józefa Zawadzkiego

W wyniku głosowania, przy 19 głosach „za” na sekretarzy sesji zostali wybrani zaproponowani wcześniej Radni: Elżbieta Zacher i Józef Zawadzki.

([Protokół z imiennego głosowania](#))

Punkt 3 Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. < [zapis AV](#)>

Przewodniczący Rady zaproponował aby funkcję Komisji Uchwał i Wniosków pełnili sekretarze sesji, a na Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków zaproponował Wiceprzewodniczącego Rady Pana Marka Chmieleńskiego.

Zaproponowany skład Komisji Uchwał i Wniosków przegłosowano, przy 19 głosach „za”.

([Protokół z imiennego głosowania](#))

Punkt 4 Zmiany w porządku obrad. < [zapis AV](#)>

Na podstawie § 10 ust. 3 Regulaminu Rady Miasta Katowice, stanowiącego załącznik nr 3 do Statutu Miasta Katowice (t.j. Dz. Urz. Woj. Śl. z 2012 r., poz. 6007 ze zm.) **Prezydent Miasta Katowice** zawniósł o zmianę w porządku obrad polegającą na **dopisaniu punktu 10a/** Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi na Uchwałę Nr 317/XX/2014 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 2 września 2014r. ([DS-257/14](#)).

Zmiana została przyjęta większością głosów, przy 23 głosach „za”, braku sprzeciwu i 1 głosie „wstrzymującym się”.

([Protokół z imiennego głosowania](#))

Punkt 5 Informacja o działaniach Prezydenta Miasta Katowice w okresie między sesjami. < [zapis AV](#)>

Prezydent Miasta Katowice Pan Piotr Uszok przedstawił informację o działaniach Prezydenta Miasta w okresie od 9 do 29 września 2014r.

/ Informacja zał. nr 1 do protokołu/

Punkt 6 Zapytania radnych. < [zapis AV](#)>

Radny Tomasz Godziek zapytał o Wieloletni Plan Rozwoju Zintegrowanego Systemu Transportowego Miasta, m.in. o tramwaje. Wykonanie tego opracowania ma zostać zakończone do 30 listopada br. Jeżeli tak będzie, to czy wybrano już wykonawcę.

Prezydent Piotr Uszok zobowiązał się udzielić pisemnej odpowiedzi.

Radny Tomasz Maśnica zapytał o Katowicki Klub Jeździecki. Konkretnie o zapewnienie ciągłości prowadzonej przez klub działalności statutowej. Pomimo pism składanych w tej sprawie z 28.02.2014r. i 19.05.2014r. nie udzielono na nie odpowiedzi. Radny poprosił o wyjaśnienie.

Prezydent Piotr Uszok zobowiązał się udzielić pisemnej odpowiedzi.

Radny Andrzej Zygorowicz przypomniał, że cztery miesiące temu napisał interpelację w sprawie obumarłych drzew. Otrzymał zapewnienie, że zostaną one usunięte. Niestety drzewo przy ul. Młyńskiej 4 nadal stoi. Dlaczego

Prezydent Piotr Uszok wyjaśnił, że nie rozpoczął się jeszcze okres wycinki drzew.

Radna Helena Hrapkiewicz zapytała o ewentualne plany budowy wyciągu wodnego do nart na Stawie „Łąka” na Dolinie Trzech Stawów. Nie byłoby to korzystne dla wędkarzy, ze względu na hałas, zarybianie oraz względy ekologiczne.

Prezydent Piotr Uszok wyjaśnił, że nie ma na razie zgody na realizację takiego obiektu.

Radna Stanisława Werwińska zapytała o kładkę kolejową przez ul. Asnyka. Jakie są możliwości wyremontowania tego przejścia.

Wiceprezydent Miasta Katowice Pan Marcin Krupa wyjaśnił, że PKP posiada środki na remont tego obiektu. Obiekt byłby zapewne inaczej realizowany, gdyby nie decyzja o braku realizacji przebudowy linii E-65 od Ligoty w kierunku Tychów. „Na wniosek jednej z katowickich Pań Poseł, kolej zaprzestała realizacji w Ligocie i kolejną będzie realizowała od miasta Tychów na południe Polski”.

Radna Stanisława Warwińska zapytała jaki jest przybliżony termin realizacji tego przedsięwzięcia.

Wiceprezydent Miasta Katowice Pan Marcin Krupa wyjaśnił, że ze względu na tryb przetargowy, jesienią tego roku sprawa powinna się rozstrzygnąć.

Radny Jerzy Dolinkiewicz zapytał kiedy ukończony zostanie remont przejazdu przy ul. Gliwickiej, u wylotu ul. Św. Jana Pawła II, zlokalizowany przy Miejskim Domu Kultury.

Prezydent Piotr Uszok zobowiązał się udzielić pisemnej odpowiedzi.

Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia na terenie miasta Katowice odrębnych obwodów głosowania w zakładach opieki zdrowotnej, domach pomocy społecznej oraz w areszcie śledczym dla przeprowadzenia wyborów do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego oraz prezydenta miasta, zarządzonych na dzień 16 listopada 2014r. < [zapis AV](#)>

Radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny nr DS-251/14

Żadna Komisja Rady Miasta nie opiniowała projekt uchwały.

Wiceprezydent Miasta Katowice Pani Krystyna Siejna przedstawiła projekt uchwały.

Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony Radnych, **Przewodniczący Rady** poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 21 głosach „za”.

/Uchwała nr LIV/1271/14/

([Protokół z imiennego głosowania](#))

Punkt 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/650/12 Rady Miasta Katowice z dnia 28 listopada 2012r. w sprawie podziału miasta Katowice na stałe obwody głosowania. < [zapis AV](#)>

Radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny nr DS-252/14.

Żadna Komisja Rady nie opiniowała projekt uchwały.

Wiceprezydent Miasta Katowice Pani Krystyna Siejna przedstawiła projekt uchwały.

Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony Radnych, **Przewodniczący Rady** poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 23 głosach „za”.

/Uchwała nr LIV/1272/14/

([Protokół z imiennego głosowania](#))

Punkt 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi Pani M S i Pana P G. < [zapis AV](#)>

Radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny nr DS-253/14.

Żadna Komisja Rady nie opiniowała projekt uchwały.

Wiceprezydent Miasta Katowice Pani Krystyna Siejna przedstawiła projekt uchwały.

Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony Radnych, **Przewodniczący Rady** poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 23 głosach „za”.

/Uchwała nr LIV/1273/14/

(Protokół z imiennego głosowania)

Punkt 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach skargi Przedsiębiorstwa Handlowo-Produkcyjnego Exland Sp. z o.o. na uchwałę nr LI/1209/14 Rady Miasta Katowice z dnia 18 czerwca 2014r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulicy Owsianej w Katowicach. < zapis AV>

Radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny nr DS-254/14.

Żadna Komisja Rady nie opiniowała projekt uchwały.

Wiceprezydent Miasta Katowice Pani Krystyna Siejna przedstawiła projekt uchwały.

Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony Radnych, **Przewodniczący Rady** poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto większością głosów, przy 22 głosach „za”, braku sprzeciwu i 2 głosach „wstrzymujących się”.

/Uchwała nr LIV/1274/14/

(Protokół z imiennego głosowania)

Punkt 10a/ Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi na Uchwałę Nr 317/XX/2014 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 2 września 2014r. < zapis AV>

Radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny nr DS-257/14.

Komisja Infrastruktury i Środowiska nie opiniowała projekt uchwały.

Wiceprezydent Miasta Katowice Pani Krystyna Siejna przedstawiła projekt uchwały.

Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony Radnych, **Przewodniczący Rady** poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę podjęto większością głosów, przy 22 głosach „za”, braku sprzeciwu i 1 głosie „wstrzymującym się”.

/Uchwała nr LIV/1275/14/

(Protokół z imiennego głosowania)

Punkt 11 Interpelacje radnych. < zapis AV>

W okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące interpelacje Radnych:

1/ Radnego Marka Szczerbowskiego w sprawie:

1.1. budżetu obywatelskiego.

1.2. miejsc parkingowych na terenie Koszutki.

2/ Radnego Józefa Zawadzkiego w sprawie:

2.1. poprawy bezpieczeństwa pieszych korzystających z ulicy Panewnickiej.

2.2. dewastacji świeżo odremontowanej elewacji Pałacu młodzieży im. Prof. Aleksandra Kamińskiego.

3/ Radnego Marka Chmielińskiego w sprawie usunięcia starych topoli rosnących na działce administrowanej przez Katowicki Zakład Gospodarki Komunalnej w rejonie posesji przy ul. Mruczka 5.

4/ Radnego Józefa Zawadzkiego w sprawie nieodpłatnego udostępnienia lokalu dla Towarzystwa miłośników Dębu.

5/ Radnego Stefana Gierlotki w sprawie remontu chodnika na ul. Armii Krajowej w odcinku od ul. Jankego do ul. Fredry.

6/ Radnego Andrzeja Zygorowicza w sprawie niebezpiecznej ruiny budynku w Katowicach-Janowie.

7/ Radnego Józefa Zawadzkiego w sprawie:

7.1. usunięcia usterek po wykonaniu remontu przez Katowicką Infrastrukturę Wodociągowo – Kanalizacyjną Sp. z o. o. na ul. Przodowników w Katowicach.

7.2. planów likwidacji Filii Urzędu Poczty Polskiej znajdującej się w budynku Urzędu Miasta Katowice, przy ul. Młyńskiej 4.

7.3. przyznania Klubowi Sportowemu „06 Kleofas – Katowice” środków na przystosowanie sali na potrzeby uprawiania boksu.

8/ Radnego Tomasza Godzieka w sprawie dodania kategorii meteorologicznych w „Katowickim informacyjnym serwisie SMS-owym”.

9/ Radnego Józefa Zawadzkiego w sprawie przeznaczania większych środków finansowych na środki utrzymania czystości w katowickich przedszkolach i szkołach.

10/ Radnej Bożeny Rojewskiej w sprawie budowy przejścia z os. Tysiąclecia do Parku Śląskiego.

11/ Radnego Tomasza Godzieka w sprawie ekranów dźwiękochłonnych zlokalizowanych przy NOSPR.

12/ Radnego Jerzego Forajtera w sprawie parkowania pojazdów na ulicy Astrów w Katowicach.

13/ Radnego Józefa Zawadzkiego w sprawie synchronizacji świateł na skrzyżowaniu ulic Konstantego Damrota i Powstańców w Katowicach.

14/ Radnego Marka Chmieleńskiego w sprawie naprawy oświetlenia i przycięcia koron drzew zasłaniających lampy zlokalizowane na zewnątrz ogrodzenia Zespołu Szkół nr 2 przy ul. Goetla.

Na dzisiejszą sesję wpłynęły następujące interpelacje Radnych:

1/ Radnej Stanisławy Werwińskiej w sprawie:

- 1.1. utwardzenia odcinka drogi gruntowej ulicy Dereni oraz wykonania brakującego oświetlenia ulicy.
- 1.2. remontu alejek, usunięcia uschniętych drzew i wzmocnienie zabezpieczeń przeciwko dzikom na Cmentarzu Komunalnym przy ul. Panewnickiej.
- 1.3. remontu ul. Wietnamskiej na odcinku od numeru 7 do 79.

2/ Radnego Tomasza Maśnicy w sprawie odwilgocenia i kapitalnego remontu szatni w Szkole Podstawowej nr 9 w Ligocie- Panewnikach.

3/ Radnego Andrzeja Zydorowicza w sprawie:

- 3.1. awarii kanalizacyjnej w budynku przy ul. Adamskiego.
- 3.2. „Zielonego Zakątka dla Dąbrówki Małej”.
- 3.3. niebezpiecznej hałdy w Szopienicach.
- 3.4. tablicy pamiątkowej w hali Szopienice.

4/ Radnego Wiesława Mrowca w sprawie:

- 4.1. budowy podwyższonych przejść dla pieszych na ul. Szenwalda w dzielnicy Katowice- Ochojec.
- 4.2. budowy chodnika na ul. Leśnej oraz parkingu przy Kościele w dzielnicy Katowice-Ochojec.

5/ Radnego Józefa Zawadzkiego w sprawie:

- 5.1. wybudowania placu zabaw lub Strefy Aktywności Rodzinnej na terenie Załęskiej Hałdy.
- 5.2. umieszczenia tablicy pamiątkowej na Spodku w związku ze zdobyciem przez polską reprezentację w piłce siatkowej mężczyzn tytułu Mistrza Świata.
- 5.3. rozwiązania problemów drogowych przy Domu Kultury KWK „Wujek”.
- 5.4. rozbiórki pozostałej części mostu znajdującego się w rejonie Załęskiej Hałdy prowadzącego w stronę nieistniejącej już KWK Gottwald.
- 5.5. wyrównania dotacji na prowadzenie Specjalistycznej Placówki Wsparcia Dziennego dla dzieci z katowickiego Załęża prowadzonej przez Stowarzyszenie Pomocy Dzieciom i Młodzieży Dom Aniołów Stróżów.

Punkt 12 Komunikaty i wolne wnioski. < [zapis AV](#) >

Przewodniczący Rady odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego Kraków-Nowa Huta z dnia 9 września 2014r. dot. analizy oświadczenia majątkowego Pani AK.

Posel na Sejm RP Pani Ewa Kołodziej odniosła się do wypowiedzi Pana Wiceprezydenta Marcina Krupu w zapytaniach radnych, dot. kładki kolejowej przy ul. Asnyka. Temat jest wielowątkowy i bardzo złożony. Pani Poseł zaprzeczyła, jakoby „jakaś posłanka zablokowała modernizację linii kolejowej E-65”. Około 100 mieszkańców Podlesia wybudowała swoje nieruchomości na terenie, który był przeznaczony pod inwestycje kolejowe, a mianowicie modernizację E-65. Urząd Miasta wydawał wówczas „wz”. Obecnie powstałe domy musiałyby zostać wyburzone, co poniosło by za sobą bardzo duże koszty. Ponadto pytaniem pozostaje, czy jest sens „prostować łuki”, kiedy sama kolej zyskałaby na tym około 3 sek. na przejeździe. Posłanka zadała więc pytanie czy jest to zasadne ekonomicznie. Dodała, że dzięki interwencji Pani Poseł nie zostaną wyburzone wspomniane domy w Podlesiu. Obecnie opracowywane jest nowe studium wykonalności dla tej inwestycji. PKP ma także wziąć pod uwagę sytuację działkowców, tak by mieli oni zapewnioną drogę dojścia oraz ewakuacyjną. Posłanka poprosiła o wspólne działania z władzami miasta na rzecz rozwiązania powstałej tam sytuacji.

Punkt 13 Zamknięcie sesji. < [zapis AV](#)>

Przewodniczący Rady Jerzy Forajter stwierdził, że porządek dzienny obrad dzisiejszego posiedzenia sesji został wyczerpany.

O godz. 15.45 zamknął obrady LIV sesji Rady Miasta Katowice VI kadencji samorządu.

Protokołowała:

Beata Musiał

Prowadzący obrady:

Przewodniczący
Rady Miasta Katowice

Jerzy Forajter